

临空经济：郑州腾飞的新动力

记者 王文霞 通讯员 郑文鹏

临空经济提速

沿海发展靠海港,内陆发展靠空港。省委、省政府高瞻远瞩的决策,已经把大力发展临空经济纳入了河南经济发展大格局的重中之重。着眼于中原崛起、建设大郑州的战略高度,我市把发展临空经济视为新的增长极。

中原崛起的龙头是郑州,郑州发展的希望在大郑东新区,而临空经济是大郑东新区发展的关键所在。国内外很多城市的发展经验表明,进入21世纪,临空经济成为区域经济增长极。轻型化的临空产业将在今后20年为郑州经济新腾飞增加新动力,真正实现郑州在中原崛起中的龙头和带动作用。

1997年8月28日,河南省唯一的4E级大型机场——郑州新郑国际机场正式通航,当时的年旅客吞吐量只有150万人次,经过10年的发展,2007年,郑州机场的吞吐量已经达到588万人次。

为了顺应航空业的强劲发展,更好的以机场这个“点”带动临空经济

这个“面”,2007年10月,郑州航空港区委员会成立,作为大郑东新区的重要组成部分,全力提速临空经济建设。目前,作为临空经济重要的组成部分,整个临空产业区规划的编制已完成。

发展前景广阔

国际上的发展经验表明,航空的发展对当地的投入产出比是1:180,就业带动比例是112,可见一座机场对于经济的辐射带动能量多么巨大,机场的临空经济区正在成为区域经济增长的放大器,加快临空经济发展是带动经济发展的必然选择。

作为临空经济“心脏”的郑州新郑国际机场,发展前景广阔。从郑州机场出发,2小时航程内覆盖了我95%的经济总量和98%的进出口总额,发展快速物流、多式联运、航邮物流、紧急物资配送等条件优越,现有16家航空公司开通郑州航线78条,通达全国45个城市,2008年旅客流量588万人次,预计2009年将突破700万人次;近几年吞吐量都保持年均

在郑州经济大格局中,临空经济如同早春绽放的迎春花,展示着新经济的美好前景。郑州市委、市政府依靠郑州新郑国际机场这个支点,依靠临空经济的“杠杆效应”,必将产生撬动整体社会经济发展的巨大力量,为郑州新一轮的腾飞注入强劲的新动力。

相关链接

“临空经济”是指与航空运输直接相关的产业经济活动和依托机场的交通运输功能发展的相关产业,主要包括直接为航空服务的产业、高附加值的高科技电子信息产业、物流产业以及金融、旅游、会展、房地产等等。而广义的“临空经济”还可以扩展到空港所在地的区域经济。

30%的超常规增长速度,有较为明显的后发优势。2007年,郑州机场完成了改扩建工程,停机位由原来的14个增加到31个,机场年旅客吞吐量保障能力,由原来的380万人次增加到1200万人次,货邮吞吐量保障能力由原来的3.04万吨增加到35万吨。据介绍,机场二期扩建工程即将启动,郑州机场的整体服务保障能力将再上一个新台阶。

助力中原崛起

郑州要想在临空经济竞争中脱颖而出,必须打出“组合拳”。首先是做好航空港的规划和控制,优先发展航空事业。组建口岸管理机构,优化航空港发展环境。加大招商引资力度,做大做强郑州的民航事业。大力发展临空产业,并与区域经济有机结合,共同助推临空经济起飞。郑州港区今年确定开工建设项目60个,总投资122.7亿元,预计当年完成投资46.5亿元。现在已开工项目10个,总投资18.9亿元。郑州机场管理公司总经理岳文

海表示,要把郑州机场建设成为集本地客货集散功能、多种中转功能为一体的与世界接轨的现代化大型航空枢纽机场,构建以郑州机场为核心,以洛阳机场为辅助,以南阳、商丘、明港、鲁山等机场为支撑的机场体系。

郑州在打造航空物流中心、发展“临空经济”的进程中又迈出坚实一步。前不久,市政府与美国科特姆咨询集团签订合作协议,双方将围绕引进国际航空物流企业等项目展开一系列合作。投资45亿元的深航飞机维修公司进驻郑州机场,为吸引更多的航空公司进驻提供了条件。有消息说,南航将与省政府签订战略合作协议,大力促进河南、郑州的航空发展。

同时,一系列加强港区与市区、外部联系的交通基础设施建设正如火如荼地进行着。机场路拓宽改造后,市区至航空港快速通道、紫荆山南路至航空港快速通道今年要开工建设,同时,开封至机场高速公路、轻轨,郑州市区至港区的轻轨都在筹备中。

食品安全法今起施行

新华社北京5月31日电(记者 陈菲)6月1日起,备受社会各界关注的食品安全法正式施行。

法律规定,国家建立食品召回制度。食品生产者发现其生产的食品不符合食品安全标准,应当立即停止生产,召回已经上市销售的食品,通知相关生产经营者和消费者,并记录召回和通知情况。食品经营者发现其经营的食品不符合食品安全标准,应当立即停止经营,通知相关生产经营者和消费者,并记录停止经营和通知情况。

另外,食品安全法明确规定,食品安全监督管理部门对食品不得实施免检。县级以上质量监督、工商行政管理、食品药品监督管理部门应当对食品进行定期或者不定期的抽样检验。

目前,我国食品标准太多太乱,让一些守法企业无所适从,针对类似混乱现象,食品安全法规定,国务院卫生行政部门应当对现行的食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准和有关食品的行业标准中强制执行的标准予以整合,统一公布为食品安全国家标准。此外,食品安全法特别强调了食品生产经营者的社会责任,要求食品生产者经营者应对社会和公众负责,保证食品安全,接受社会监督,承担社会责任。

餐饮服务许可证启用

取代食品卫生许可证

新华社北京5月31日电(记者 崔静)依据6月1日开始施行的食品安全法,我国将于6月1日起正式启用餐饮服务许可证,取代已沿用了几十年的食品卫生许可证。

今年2月底正式出台的食品安全法确立了我国食品安全分段监管体制,卫生、农业、质检、工商和食品药品监管部门各司其职,分别负责对食品生产环节、食品流通环节和餐饮服务环节的监管。根据这部法律,自6月1日起,由食品药品监管部门取代卫生监督部门,对餐饮服务环节进行监管,并用餐饮服务许可证取代食品卫生许可证。

违章作业酿重庆矿难

矿长、总工程师及项目经理被刑拘

据新华社重庆5月31日电(记者 王金涛 张桂林 王晓磊)连夜抵达重庆同华煤矿矿难现场的安监局副局长骆琳5月31日凌晨表示,初步判定,造成30人死亡的重庆松藻煤电同华煤矿“5·30”矿难,是一起由违规违章行为造成的特别重大安全生产事故。

5月30日10时55分,位于重庆市綦江县安稳镇的重庆松藻煤电同华煤矿发生瓦斯突出事故,30名井下工人遇难,101名出井工人中59人受伤,其中7人重伤。事故发生后,国家安监总局副局长、国家煤监局局长赵铁锤、国家安监总局局长骆琳先后抵达矿难现场,指导事故调查工作。

据新华社重庆5月31日电 重庆綦江同华煤矿事故发生后,重庆紧急开展善后处置工作,分片区落实30名遇难人员的善后处理事项。此外,事故造成的59名伤员目前情况稳定,尚无生命危险。关于遇难人员的赔偿问题,对于补偿金不足20万元的,按20万元给予补偿;补偿金高于20万元的按政策计算。

记者31日获悉,同华煤矿矿长、总工程师以及施工方巨能公司川煤九处的项目经理已被公安机关刑事拘留。重庆松藻煤电公司负责安全工作的负责人和巨能公司川煤九处的一位负责人已被停职。

北京开“老字号”网店

新华社北京5月31日电(记者 张森森)31日,汇集全聚德、同仁堂、稻香村等近百个北京老字号品牌的全国首个“老字号”网店(www.lzheshop.cn)在北京正式开通营业。全国各地甚至海外的消费者足不出户,即可通过网络购买到正宗的京城“老字号”产品。

“老字号”网店实体店卖什么产品,网店里就卖什么,绝对不会出现“山寨版”。北京老字号协会副会长陈鹤鸣告诉记者,目前“老字号”网店共有近百个老字号品牌的3000余种商品供消费者选择购买,产品覆盖食品、茶叶饮料、日用品、服装配饰、工艺品、保健品、酒类七大行业。网店内销售的所有老字号产品都是由北京老字号企业直接授权展示及售卖的,绝对保质、保真。

据介绍,年内“老字号”网站将实现中英文双语服务,届时将考虑和北京三星级以上酒店合作推出网上订购“北京老字号大礼包”服务。陈鹤鸣说:“外地或是国外游客回家、回国时如果想带一些北京老字号的特色产品,一家一家找是很困难的,多种价位、多种搭配的大礼包应该能给他们提供帮助。”据了解,“老字号”网店拥有成熟的电子支付系统,提供多种支付方式。

新区一地块将招拍挂

面积:84.15亩 用途:商品住宅

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,记者从市国土资源局获悉,位于郑东新区东风路以西的一块84.15亩商品住宅用地将于6月5日挂牌出让,每亩起拍价为261.44万元。这是郑东新区近年来首次通过拍卖的方式出让住宅用地。

据介绍,该地块位于郑东新区东风路以西,安平路以北,使用权面积为56099.8平方米(约合84.15亩),规划用途为城镇住宅,容积率不超过3.5,建筑限高100米,土地使用年限为70年,起拍价为22000万元,起拍价约为每亩261.44万元。本次拍卖按照价高者得的原则确定竞得人。有意竞买者即日起至6月4日凭竞买保证金提出竞买申请。

美财长昨抵京访华

新华社北京5月31日电(记者 侯丽军)应国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理王岐山邀请,美国总统奥巴马特别代表、财政部长蒂莫西·盖特纳于31日下午抵达北京,开始对中国进行为期3天的正式访问。

访华期间,国家主席胡锦涛和国务院总理温家宝将分别会见盖特纳,国务院副总理王岐山也将与他举行会见。此外,盖特纳还将在北京大学发表演讲。

这是盖特纳今年1月就任美国财政部长以来首次访华。中美双方将就当前世界金融经济形势以及两国在应对金融危机领域合作、推进首轮中美战略与经济对话准备工作等共同关心的问题交换意见。

在菲遭绑架女同胞获释

据新华社马尼拉5月31日电(记者 刘华)根据菲律宾官方31日提供的消息,一名日前在菲南部省份巴哥打巴托遭绑架的中国公民31日上午安全获释,被绑架者家属未向绑匪支付赎金。

消息说,这名遭绑架的福建女子现年24岁,5个月前与丈夫来到北哥打巴托。27日下午,两名不明身份的武装分子在一商场附近劫持了这名女子。制造这起绑架事件的是一个名为“五角大楼”的犯罪组织,绑匪事后向其家属提出1300万比索(约合27万美元)的赎金要求。绑架事件发生后,有关方面积极斡旋,加之菲律宾军方和警方施加压力,绑匪最终做出让步,同意释放这名中国女子。

中国驻菲使馆商务总领事馆领事杨舞说,菲律宾南部棉兰老地区绑架事件时有发生,中国游客应尽量避开前往该地区旅游。

企业所得税汇算清缴申报截止日期延后三天

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘瑛 王辉)昨日,市地税局稽查局传来消息,由于财政部、国家税务总局关于年度申报的政策性文件在5月底才陆续出台,考虑到这有可能影响到纳税人的申报,2008年度企业所得税汇算清缴申报截止日期由5月31日顺延到6月3日。

税务部门提醒企业,在最后的汇算清缴期限内,要根据最新的企业所得税相关法律法规及时审核企业汇算清缴申报情况,确定是否如期、足额进行了2008年度企业所得税汇算清缴,避免因对政策不够了解或计算失误,导致少缴税款,使企业承担不必要的责任及损失。

城建执法资格重新认证

考试未过者不得上岗

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,省住房和城乡建设厅、省政府法制办联合下发文件,决定从即日起对全省住房和城乡建设行政执法人员资格进行认证培训,未通过考试或考试不合格的人员,不得上岗执法。

参加本次认证培训的人员为全省各级住房和城乡建设主管部门及其执法部门的工作人员,具体包括:现在住房和城乡建设行政执法岗位已经取得《河南省行政执法证》的人员;因新录用或转岗等原因到住房和城乡建设行政执法岗位,尚未取得《河南省行政执法证》的人员。培训考试的重点是住房和城乡建设专业法律法规知识,辅以行政执法技能等内容。考试合格的人员,由省住房和城乡建设厅、省政府法制办统一颁发合格证,作为2010年领取《河南省行政执法证》的依据。对未通过考试或考试不合格的人员,不予换发或核发新证。

省住房和城乡建设厅将建立全省住房和城乡建设行政执法人员信息管理系统,将经本次培训考试合格的行政执法人员信息录入信息查询和监督管理系统。凡没有录入该信息系统的行政执法人员视为不具备从事住房和城乡建设行政执法资格,不能在2010年取得《河南省行政执法证》。省住房和城乡建设厅、省政府法制办将不定期进行监督检查,对未取得合格证的住房和城乡建设行政执法人员颁发执法证的和未取得合格证上岗执法的人员将按有关规定予以处理。

温度升高 夏凉用品火起来

本报讯(记者 刘招 郑磊 实习生 刘小佩 文/图)连续几日,郑州的温度达到了30摄氏度,火辣辣的太阳催“热”了夏“凉”用品。

昨日,记者在文化路与东风路附近的某家电大卖场看到,一楼进门处摆放了五六个牌子的电风扇和空调扇,某品牌的促销员正忙着给顾客提货。该促销员说最近温度一升高,销量跟着飙升,一些畅销型号每天都要补货。

北二七路某家电市场正在做促销活动,记者刚走到二楼的空调区,众品牌的促销员们便展开了激烈的“促销战”。虽然直流变频、180度正旋波直流变频、120方波直流变频的概念让人云里雾里,但让记者立刻明白:变频空调是今年空调市场的主打!



汽柴油价今起每吨上调400元

新华社北京5月31日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会31日宣布,决定自6月1日零时起将汽、柴油价格每吨分别提高400元。

发展改革委在其网站发布的一则消息中说,自今年3月25日国内汽、柴油价格上调以来,WTI原油期货价格由每桶53.98美元上涨到66.31美元,国内成品油价格调整参考的国际市场原油价格由每桶45美元左右上涨至目前的57美元左右。根据完善后的成品油价格形成机制,决定上调汽、柴油价格,并综合考虑相关因素,适当缩小了价格调整的幅度。

根据我国去年12月发布的成品油价格形成机制,当国际市场原油价格连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内汽、柴油价格。

中石化经济技术研究院专家舒朝霞说,按照计价公式一个多月前国内汽柴油价格已具备上调条件。近期国际油价与上次调价时相比,涨幅已超过15%。中石化、中石油两大集团均表示如果6月份不调价,这两大公司炼油板块将出现每吨300元左右的亏损。

目前,国内汽油单价除了1元钱的燃油消费税以外,还包括增值税、城建教育附加等。

据发展改革委价格司有关负责人介绍,近两年来,为减轻国际油价大幅上涨对国内市场的影响,国家对成品油价格进

行了适当调控。去年6月20日国内成品油价格每吨上调1000元后仅相当于原油价格每桶83.5美元。此后,即使国际原油价格一路上行,达到每桶147美元时,我国零售油价一直没有上调。

随着国际油价随后暴跌,自去年12月19日以来,我国成品油价格三次下调,汽、柴油价格每吨分别降低2700元和2500元,其中包括取消养路费收费的间接降价。1月15日成品油价格下调后,国内油价已实际降到位。3月25日,根据国际油价不断上涨的情况,国家将汽油、柴油价格每吨分别上调290元和180元。

今年以来,国际油价已从最低30多美元一桶涨至每桶66美元。



夏日里,随着气温的持续升高,苍蝇、蚊子和蟑螂等各类害虫也开始增多。我市一些大型超市纷纷在货架上摆出蚊香类和杀虫剂类商品,十分畅销。

本报记者 丁友明 摄



昨天上午,金水区经三路小学四年级学生张怡雪成为我市第一个登上个性化邮票《我爱北京天安门》的小朋友。据了解,该个性化邮票可以与正常邮票一样贴到信封上流通使用。

本报记者 宋晔 摄

无流感症状 具一定传染性

广东东莞发现甲流隐性感染者

性。由于这名密切接触者没有发热及其他流感样症状,专家认为是一名甲型H1N1流感无症状感染者。

这名密切接触者是在19岁男性,美国籍。5月19日,他与两名患者一行共6人经台北、香港抵达东莞。28日,两确诊病例被送往深圳第三人民医院隔离治疗,这名密切接触者与其他人返回东莞市。29日晚,东莞市将其送到指定地点隔离医学观察。

28日,东莞市疾控中心采集了该名密切接触者咽拭子进行检测,甲型H1N1流感病毒核酸阳性。28日,东莞市疾控中心

给予该名密切接触者预防性服用达菲。29日上午,广东省疾控中心复核结果阳性。30日下午,东莞市疾控中心再次检测,结果甲型H1N1流感病毒核酸阴性。

记者31日从广东省疾控中心获知,这名密切接触者至今没有发现任何异常,本人是健康的,只是检测甲型H1N1流感病毒核酸曾经呈阳性。

专家指出,无症状带毒者与一般人一样生活、活动,容易引起病毒传播,加大了防控工作的难度;提示在围堵境外输入有症状病例的同时,也要加强对社区流感样病例监测力度。